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Socie

Produttrici	 349
Ristoratrici	 61
Enotecarie - Sommelier	 98
Giornaliste - Esperte - Consulenti	 170
	 Totale	 678

51,5%

25%

14,5%

9%

Risposte per tipologia

Produttrici	 92
Ristoratrici	 19
Enotecarie - Sommelier	 8
Giornaliste - Esperte - Consulenti	 42
	 Totale	 161

42

8

19

92

Risposte rispetto al numero di socie

Produttrici	 26.36%
Ristoratrici	 31.14%
Enotecarie - Sommelier	 8.16%
Giornaliste - Esperte - Consulenti	 24.71%
	 Totale	23.75%

24,71%

8,16%

31,14%

26,36%

Indagine sulle Donne del Vino
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Produttrici

Titolare 77 88.5%

Dipendente 10 11.5%

88,5%

11,5%

Posizione in azienda

Impiego a tempo indeterminato, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 85 93.4%

Dipendente assunta a tempo indeterminato 5 5.5%

Impiego a part-time, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 1 1.1%

Categorie che descrivono
il tipo di lavoro

93,4%

5,5%
1,1%
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Produttrici

Tradizionale 61 72.6%

Biologica 19 22.6%

Biodinamica 4 4.8%

22,6%

4,8%

72,6%

Tipologia di produzione

T

T

T

Meno di 100.000 9 10.5%

ra 100.000 e 500.000 27 31.4%

ra 500.000 e 1.000.000 15 17.4%

ra 1.000.000 e 2.000.000 6 7%

Oltre 2.000.000 29 33.7%

Fatturato annuo aziendale

33,7%

17,4%

31,4%

7%

10,5%

Percentuale di export
sul totale del fatturato

Meno del 25% 23.3%

dal 26 al 50% 24.3%

dal 51 al 75% 33.9%

dal 76 al 100% 18.5%

18,5%

33,9% 24,3%

23,3%

Percentuale di vini DOC e 
DOCG sul volume totale

Vini DOC e DOCG 69%

Altri vini 31%

31%

69%
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Produttrici

20,9%

79,1%

Sì 18 20.9%

No 68 79.1%

Ristorazione in azienda

69,7%

30,3%

Sì 27 30.3%

No 62 69.7%

Posti letto in azienda

Sì 83 91.2%

No 8 8.8%

91,2%

8,8%

Vendita diretta in azienda
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Produttrici

70,3%

29,7%

Sì 27 29.7%

No 64 70.3%

Figli minori di 18 anni

18,5%
32,6%

23,9% 21,7%

21 – 29 anni 3 3.3%

30 – 39 anni 20 21.7%

40 – 49 anni 22 23.9%

50 – 59 anni 30 32.6%

60 o più 17 18.5%

Fasce di età

3,3%

Scuole medie 1 1.1%

Formazione tecnica 3 3.3%

Scuole superiori (Es. Liceo) 13 14.1%

Qualche anno di università (non completata) 17 18.5%

Scuola superiore tecnica 4 4.3%

Diploma Universitario 40 43.5%

Master, PhD o altra qualifica simile 14 15.2%

14,1%

15,2%
43,5%

18,5%

Livello di istruzione

4,3%

3,3%
1,1%
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Produttrici

Sì 26 33.8%

No 23 29.9%

Non ne sono certa, ma ritengo che non sia lo stesso 14 18.2%

Non ne sono certa, ma penso che sia lo stesso 14 18.2%

18,2%

18,2%

29,9%

33,8%

Pensi di ricevere lo stesso stipendio che ricevono 
gli uomini che svolgono i tuoi stessi compiti?

Sì 13 15.1%

No 73 84.9%

15,1%

84,9%

Sei mai stata sottoposta ad atteggiamenti 
sessisti nel tuo posto di lavoro?

Sì 6 8.1%

No 68 91.9%

91,9%

8,1%

Hai mai avuto la sensazione di essere trattata nel modo 
ingiusto nel tuo luogo di lavoro a causa di assenza per 
maternità e assenze causate per malattie dei tuoi figli?

Sì 18 21.2%

No 67 78.8%

78,8%

21,2%

Hai mai avuto occasione di essere stata oggetto 
di atteggiamenti sessisti in occasione di fiere, 

eventi e altre occasioni legati al settore vinicolo?
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Ristoratrici

Impiego a tempo indeterminato, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 14 77.8%

Dipendente assunta a tempo indeterminato 4 22.2%

22,2%

77,8%

Categorie che descrivono
il tipo di lavoro

Titolare 14 82.4%

Dipendente 3 17.6%

17,6%

82,4%

Posizione in azienda

Meno di 100.000 3 17.6%

Tra 100.000 e 500.000 8 47.1%

Tra 500.000 e 1.000.000 3 17.6%

Tra 1.000.000 e 2.000.000 2 11.8%

Oltre 2.000.000 1 5.9%

Fatturato annuo dell’impresa

17,6%

17,6%

47,1%

11,8%

5,9%
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Ristoratrici

30 – 39 anni 2 11.1%

40 – 49 anni 3 16.7%

50 – 59 anni 10 55.6%

60 o più 3 16.7%

Fasce di età

16,7%
55,6%

16,7%

11,1%

Scuole superiori (Es. Liceo) 4 22.2%

Qualche anno di università (non completata) 4 22.2%

Scuola superiore tecnica 4 22.2%

Diploma Universitario 4 22.2%

Master, PhD o altra qualifica simile 2 11.1%

Livello di istruzione

22,2%

22,2%

22,2%

22,2%

11,1%
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Ristoratrici

Sì 4 25%

No 12 75%

75%

25%

Sei mai stata sottoposta ad atteggiamenti 
sessisti nel tuo posto di lavoro?

Sì 9 52.9%

No 3 17.6%

Non ne sono certa, ma ritengo che non sia lo stesso 3 17.6%

Non ne sono certa, ma penso che sia lo stesso 2 11.8%

17,6%
17,6%

52,9%

11,8%

Pensi di ricevere lo stesso stipendio che ricevono 
gli uomini che svolgono i tuoi stessi compiti?
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Ristoratrici
Quando è con un uomo sceglie il vino:

lui 11 57.9%

lei 8 42.1%

42,1%

57,9%

La donna sceglie soprattutto

vini che conosce 14 73.7%

vini che non conosce 5 26.3%

26,3%

73,7%

Quando è con un gruppo sceglie il vino:

un uomo 16 94.1%

una donna 1 5.9%94,1%
5,9%

La donna sceglie soprattutto vini:

rossi 3 16.7%

bianchi 11 61.1%

rosati 1 5.6%

effervescenti 3 16.7%
16,7%

16,7%

61,1%

5,
6%

dal prezzo 2 10.5%

dal nome 5 26.3%

dall’origine 2 10.5%

dal gusto personale 9 47.4%

dalla produzione biologica/naturale 1 5.3%

La donna è influenzata

47,4%

26,3%
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Enotecarie - Sommelier

Titolare 2 33.3%

Dipendente 4 66.7%

66,7%

33,3%

Posizione in azienda

Impiego a tempo indeterminato, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 1 12.5%

Dipendente assunta a tempo indeterminato 5 62.5%

Impiego a part-time, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 2 25%

Categorie che descrivono
il tipo di lavoro

25%

62,5% 12,5%

Meno di 100.000 1 25%

Tra 100.000 e 500.000 2 50%

Tra 500.000 e 1.000.000 1 25%

Tra 1.000.000 e 2.000.000 0 0%

Oltre 2.000.000 0 0%

Fatturato annuo dell’impresa

25%

50%

25%
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Enotecarie - Sommelier

30 – 39 anni 4 50%

40 – 49 anni 1 12.5%

50 – 59 anni 3 37.5%

37,5%

50%

12,5

Fasce di età

Qualche anno di università (non completata) 1 12.5%

Scuola superiore tecnica 1 12.5%

Diploma Universitario 5 62.5%

Master, PhD o altra qualifica simile 1 12.5%

62,5%

12,5

12,5

12,5

%

Livello di istruzione
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Enotecarie - Sommelier

Sì 1 16.7%

No 5 83.3%

16,7%

83,3%

Sì 2 25%

No 6 75%

75%

25%

Sei mai stata sottoposta ad atteggiamenti 
sessisti nel tuo posto di lavoro?

Hai mai avuto la sensazione di essere trattata nel modo 
ingiusto nel tuo luogo di lavoro a causa di assenza per 
maternità e assenze causate per malattie dei tuoi figli?

Sì 3 37.5%

No 4 50%

Non ne sono certa, ma ritengo che non sia lo stesso 1 12.5%

Non ne sono certa, ma penso che sia lo stesso 0 0%

50%

37,5%

12,5

Pensi di ricevere lo stesso stipendio che ricevono 
gli uomini che svolgono i tuoi stessi compiti?
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Enotecarie - Sommelier

superiore 2 40%

inferiore 3 60%

60%

40%

La spesa media a bottiglia delle 
donne rispetto a quella dei maschi è

Donne	 37%

Uomini	 63%

Percentuale (%) di vino 
venduto alle clienti donne

Vini che conosce 3 60%

Vini che non conosce 2 40%

40%

60%

La donna sceglie soprattutto

Donne	 47%

Uomini	 53%

Percentuale (%) di donne 
competenti sul vino rispetto al 
totale delle acquirenti donne

dal prezzo 1 20%

dal nome 2 40%

dall’origine 0 0%

dal gusto personale 2 40%

dalla produzione biologica/naturale 0 0%

20%

40%

40%

La donna è influenzata

Vini bianchi 4 80%

Vini rossi 0 0%

Vini rosati 0 0%

Vini effervescenti 1 20%

20%

80%

Le clienti donne comprano soprattutto
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Giornaliste - Esperte - Consulenti

Titolare 24 72.7%

Dipendente 9 27.3%

27,3%

72,7%

Posizione in azienda

17,4%34,8%

39,1%

Meno di 100.000 9 39.1%

Tra 100.000 e 500.000 8 34.8%

Tra 500.000 e 1.000.000 1 4.3%

Tra 1.000.000 e 2.000.000 1 4.3%

Oltre 2.000.000 4 17.4%

Fatturato annuo dell’impresa

Impiego a tempo indeterminato, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 20 57.1%

Dipendente assunta a tempo indeterminato 7 20%

Impiego a part-time, proprietaria o co-proprietaria dell’azienda 2 5.7%

Senza impiego ma in cerca di lavoro 1 2.9%

Senza impiego ma non in cerca di lavoro 2 5.7%

Pensionata 1 2.9%

Disabile, non in grado di lavorare 2 5.7%

Categorie che descrivono
il tipo di lavoro

20%

57,1%

5,
7%

5,7%

2,9%

2,9%

4,
3%4,
3%

5,7
%
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Giornaliste - Esperte - Consulenti

19,5%

17,1%
34,1%

29,3%

30 – 39 anni 8 19.5%

40 – 49 anni 12 29.3%

50 – 59 anni 14 34.1%

60 o più 7 17.1%

Fasce di età

Scuole medie 1 2.4%

Formazione tecnica 1 2.4%

Scuole superiori (Es. Liceo) 3 7.3%

Qualche anno di università (non completata) 8 19.5%

Scuola superiore tecnica 1 2.4%

Diploma Universitario 13 31.7%

Master, PhD o altra qualifica simile 14 34.1%

Livello di istruzione

34,1%

31,7%

19,5%

2,4%

2,4%

2,4%
7,3%
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Giornaliste - Esperte - Consulenti

Sì 7 25%

No 21 75%

75%

25%

Sì 15 39.5%

No 23 60.5%

60,5%

39,5%

Sei mai stata sottoposta ad atteggiamenti 
sessisti nel tuo posto di lavoro?

Hai mai avuto la sensazione di essere trattata nel modo 
ingiusto nel tuo luogo di lavoro a causa di assenza per 
maternità e assenze causate per malattie dei tuoi figli?

Sì 9 22.5%

No 14 35%

Non ne sono certa, ma ritengo che non sia lo stesso 11 27.5%

Non ne sono certa, ma penso che sia lo stesso 6 15%

22,5%

15%

27,5%

35%

Pensi di ricevere lo stesso stipendio che ricevono 
gli uomini che svolgono i tuoi stessi compiti?


